

永兴街道赋能阅读项目擦亮阅读品牌

书香氤氲下“阅”来“悦”精彩



从韬奋书吧的书声入耳,到回荡在城市书房的琅琅读书声;从稚气的童声朗诵,到畅游书海与民俗工艺邂逅……氤氲书香,已飘满永兴。今年年初以来,为贯彻落实“书香崇川”建设,永兴街道不断探索,赋能阅读项目,擦亮阅读品牌,让“活力永兴”精神在阅读中逐渐丰盈。

以阅读托举护苗工作,构建绿色阅读“防护墙”

为了营造文明健康、积极向上的社会环境,为未成年人撑起“绿色保护伞”,永兴街道持续深化“小红曜爱心护苗”项目,通过“小手拉大手”行动不断延伸“未成年人健康成长”教育辐射深度;积极整合辖区资源,持续拓展家门口的“弘爱社”“红石榴家园”“花阅驿站”等阅读场所、“城市书房”“韬奋书吧”等新型公共文化空间与“护苗”工作有机结合;加强数字化“阅读楼幢”建设,向青少年推送“绿色阅读”书籍;通过剪纸、书法、春联等中国传统非遗民俗体验的形式,丰富“护苗”工作的文化韵味。

连日来,永兴街道以传统节日为契机,联合妇联、团委、关工委组织辖区未成年人以“扫黄打非护苗长 清朗网络护童行”为主题开展系列全民阅读春风行活动。曙光社区联合永和佳苑社区,邀请“兴青年”青骑兵陈丽以“剪纸”为引,推荐图书《非遗里的中国》,号召大家自觉远离不健康的书刊。窑墩坝社区联合永兴社区,邀请崇川区人民法院唐闸人民法庭向孩子们讲解未成年人保护法等法律知识,领学《南通市崇德少年法学苑法治教育读本》,并通过送“福”、送宣传手册,倡议青少年们严防网络诈骗,抵制网络不良信息。

以阅读托举传统文化,拓展文化传承“新情境”

“书法是植根于中国传统文化深厚土壤中的,它不仅仅是写字技能的训练,更是历史文化的传承、为人之道的培养。”永兴街道永兴佳园社区新时代

实践站邀请江苏省书法家协会陈群老师开展《中国古代书法史》讲座,并现场指导辖区青少年进行临摹。

近年来,永兴街道推广“月悦读”“启阅计划”“城市·诗歌季”“风传花信”等特色阅读品牌,联合南通理工学院、永兴小学、曙光小学等共建单位,广泛组织开展“‘兴’动有理阅享崇川”“石榴花开迎新春”“童谣诗歌征集”等主题阅读活动,融入优秀传统节日文化、诗词文化、红色基因等元素,让辖区居民和孩子们在丰富的文化情境中丰富精神生活、提升人文素养。

“我们举办阅读活动一方面是为了带动大家投入‘全民阅读’中来,另一方面是为了将文明实践植入青少年、居民朋友的日常生活及休闲活动中,从而增强其文化认同感与文化自信。”永兴街道宣传委员庄妍说。

以阅读托举素质教育,为教育强国“立柱架梁”

在五龙汇商圈党群服务中心,一场“人间烟火味 年味正浓时”珍惜粮食主题活动在孩子们心里种下勤俭节约的“种子”。全民阅读推广人吴丹丹向学生们普及了水稻从生长到成熟的过程,传统民间手工艺师傅带着大家亲手制作爆米花、糖画、棉花糖……让学生们在“情境阅读”中更深入地了解中国粮食文化,增强珍惜粮食的意识。在永兴花苑新时代文明实践站,“梁老师”友邻服务社负责人梁玉洁热情地向孩子们推荐《辰龙时空之旅:献给所有龙的传人》。孩子们围坐一起,手指翻飞中,一个个龙年创意手工制品“六面逢龙”活灵活现。

面向青少年学生开展读书行动,是把全民阅读转化为学生素质教育“最大增量”的关键一招。永兴街道以全民阅读为抓手,不断探索“阅读+手工”“阅读+朗诵”“阅读+社会实践”模式,为青少年提供社会主义核心价值观教育、科普教育、实践教育等服务,让书香为青少年的终身发展打好精神底色。永宣

“六力共治”路上暖心事儿

C 社区故事会

“我们先从楼道开始,看看有没有纸盒堆放、有没有电瓶车停放的现象。”“最近火灾频繁,我们接下来要做好引导宣传。”……学田街道学田社区教育新村“楼道堆放”查评队的几名微网格员正在商议近期的重点工作,结合电瓶车安全和车库整治,大家讨论得热火朝天。

“看,这楼道还有辆电瓶车停在里面,我们一起把它推出楼道,放在指定的地方。”队员苏金华边说着,边推起电瓶车往外去。队员李云娟抱着一沓告知书在小区内穿梭着,每个楼道都张贴

了告知书。“我们在每个微网格群里也发一下,线上线下都告知下,有备无患嘛!”说着,大家拿起手机操作了一番,听到“叮咚,叮咚”的微信回复声,队员们露出了满意的笑容。

这是学田社区“楼道堆放”查评队的工作缩影。今年以来,学田社区坚持党建引领“六力共治”,完善“四方联席”会议制度,引导大事小事都由居民议、居民定、居民办,进一步提升居民自治力。“楼道堆放”查评队、“乐享园林”护绿队、“垃圾分类”宣讲队等8支队伍积极参与小区治理,破解社区治理难题,助推共建、共治、共享的基层治理新格局。陶海燕

携手“净滩植树” 倡导生态文明

8日一大早,直角河小游园内热闹非凡。结合党员冬训工作,虹桥街道新西社区携手辖区共建单位南通海关、崇川区市场监督管理局虹桥分局、南通开放大学中等教育部,开展“学雷锋·文明实践我行动”主题的“净滩植树”社会共治活动。来自南通科技职业学院的学生志愿者以及都市华城幼儿园的孩子们共同在河岸种植小树苗和杜鹃花苗,开展巡河护河行动,捡拾河岸漂浮垃圾。

大学生志愿者为大家讲述了植树节的由来、意义、环境保护知识等,并发出植绿护绿倡议。随后,大家几人一组,分工明确,挖坑、落苗、填土、浇

水……现场一片热火朝天的劳动景象。幼儿园的孩子们也在老师的协助下,拿出写有自己心愿的小卡片,绑在亲手栽种的小树苗上。一棵棵小树苗昂然挺立,为小游园增添了新的生机和活力,绘就了春来之际朝气蓬勃的画卷。来自南通开放大学中等教育部的青年宣讲员王艳以“共建生态文明”为主题题开展理论宣讲,以绿色行动践行生态文明理念,推动冬训工作走“新”又走心。参加活动的党员高建军表示:“作为一名党员,很高兴能参加今天的‘净滩植树’活动,冬训课堂搬到植树现场,让我们在实干中加强理论学习、锤炼党性,很有意义。”贾冯翔 姜炜



9日,崇川经济开发区埭伍桥社区开展“‘绿’动网格,一‘植’有你”植树节活动,通过亲子植树共成长、垃圾分类我先行,践行环保理念,播种春的希望。 黄哲



昨天,狼山镇街道城山社区开展“传承民俗 老少舞龙”主题活动,辖区青少年在喜洋洋舞龙队队员的指导下,亲身体验舞龙舞狮文化。 顾誉



9日,新城桥街道文峰社区在通师一附幼儿园开展了“我与小树共成长”植树节活动,通过种植蔷薇、认领名牌、挂护树牌等形式,培养小朋友的环保意识。赵琪



昨天,唐闸镇街道联合西藏民族中学开展“三月春光至,植树添绿时”植树节主题活动。 窦佳